

2005年4月16日

# 護慰天使發揚互助關懷生命

西九龍地區

星報

2005年4月16日

(星報專訊)由社區投資共享基金資助，聖公會聖匠堂長者地區中心、殯儀業商會及香港青少年服務處紅磡綜合家庭服務中心推動的「護慰天使推廣計劃」，目的是凝聚社會資本，策動社區上不同的團體無分彼此的合作，共同打破死亡忌諱，發揚守望互助的精神，以協助喪親及面對死亡的人士。計劃在短短一年內，已結連超過50個團體建立支援網絡，合力推動社區人士關

懷喪親者及面對死亡的人士。此外，計劃更培訓出超過70位護慰天使義工，以行動體現社區關懷，以生命影響生命，陪伴喪親者過度哀傷。而參與計劃部分義工也是喪親過來人，他們由受安慰者變安慰別人的天使，主動關顧同路人，將愛心散播社區不同的角落。

## 羅蘭分享燃點生命力量 護慰天使推廣計劃的生命大



各護慰天使義工透過歌曲，喚起大眾發揚守望互助的精神。

使之一，影后羅蘭及香港長者協會主席麥漢楷，以喪親過來人分享喪親的經歷。過去，羅蘭非常敬愛其母親，同樣麥漢楷與太太非常恩愛，他們失去母親及太太後，感到萬般傷痛，需要花上不少的時間以及心力才能克服過去，重新投入新的生活。雖然如此，兩位並沒有向死亡妥協，還參加護慰天使推廣計劃，擔任生命大使，身體力行地鼓勵社區各階層的人士關懷喪親者及面對死亡的人士，這份勇氣及愛心毋疑令人肅然起敬。

## 凝聚力量活出豐盛人生

當死亡成為不可逆轉時，人更需要重視生命，但如何活得精采，活得豐盛呢？著名足球員尹志強分享「助人是快樂之本」，曾患上癌症的尹先生，真實體會生命的可貴，道出生命的真諦。而從事殯儀業三十多年，每日為喪親者辦理身後事的殯儀業商會事理長吳耀棠，深刻體會到生活的意義不在乎擁有幾多財富，而是對人的關懷，他及同業甘願放下金錢上的回報，為一個經濟有



一同為推動日展開序幕。

困難的家庭免費辦理喪事，他們的義行，不為甚麼，只為回饋社會，服務社群。

## 眾志成城關懷遍全港

回顧護慰天使推廣計劃的工作，已結合了不同的網絡，包括議員辦事處、街坊組織、醫院、長者及社會服務團體等等。而九龍城區議員蕭婉娟及莫嘉嫻都認

為隨着人口老化，長者喪親的情況更為普遍，若社區鄰里間能伸出援手，說一些安慰的說話或能抽出時間陪伴喪親者，能讓他們覺到溫暖。如對護慰天使推廣計劃有任何查詢，可聯絡計劃主管譚婉真姑娘或聖匠堂長者地區中心社會服務督導主任侯月琼姑娘，電話2365 1293 或2362 0301 內線233。